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ATA 023/2025 

22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia onze de agosto de dois 

mil e vinte e cinco (11/08/2025), as dezenove horas e dois minutos, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a vigésima segunda sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, 

vereador Ivan de Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, 

conforme ata enviada no grupo dos vereadores. Logo após, coloca a ata n.º 022/2025 

em votação e fora aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário que 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicações n.º 082, 083, 084, 085, 

086 e 087/2025 - vereador Elio Didimo, Indicação n.º 088/2025 - vereador Ozeias 

Boiko da Rosa, Indicação n.º 089/2025 – vereador Elio Didimo, Moção de Aplausos 

n.º 002/2025 - vereadoras Daniela Kunrath da Luz e Arlete Latzuk, Comunicação de 

Registro de Procedimento MPPR - Notícia de Fato. Noticiante: Câmara de 

Vereadores; Noticiado: Oscar Delgado. Projeto de Lei n.º 012/2025 – Executivo - 

Súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 86, de 11 de setembro de 2003, para 

autorizar a aplicação dos recursos da Contribuição para Custeio da Iluminação 

Pública (CIP) também em sistemas de monitoramento para segurança e preservação 

de logradouros públicos, nos termos da Emenda Constitucional n.º 132/2023. Projeto 

de Lei n.º 001/2025 – Legislativo - Súmula: Declara de Utilidade Pública Municipal o 

Centro de Tradições Gaúchas Pampa Amigo - CTG-PA, de Santa Maria do Oeste, 

Estado do Paraná e dá outras providências; Ofício n.º 030/2025 do Departamento de 

Licitação do Executivo Municipal. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: A vereadora Arlete Latzuk: Passa a palavra.  A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Informa sobre o lançamento dos programas da Itaipu Binacional: 

Itaipu Mais que Engenharia, que auxiliará os municípios com engenheiro e 

agrônomo. Comenta sobre a sua proposição de moção de aplausos, para os 

cantores do município que se dispuseram a se apresentar no Fest’Oeste. O vereador 
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Elias Quirino dos Santos: Faz um requerimento verbal para as estradas de São 

Manoel, pois os maquinários estão em São José, e seria viável que quando fosse 

terminado em São José que passasse em São Manoel, pois o estado da estrada 

dentro da vila é preocupante. Reforça o pedido para a estrada do senhor Valdeci 

Lima, aproveitando que está saindo asfalto na estrada do assentamento. O vereador 

Elio Didimo: Parabeniza os Advogados pelo seu dia. Fala que foi informado pelos 

professores que não estão sendo pagos conforme a lei do PSS. Diz que o prefeito 

deve cumprir a lei e que a justiça seja feita. Fala que fez alguns pedidos ao Executivo 

e não foi respondido. Comenta sobre a premiação do prefeito, como sendo o décimo 

terceiro melhor prefeito. Reitera que seus pedidos não são atendidos. O vereador 

Ivan de Andrade: Faz uma indicação verbal para reparos no muro da escola 

municipal do Rio do Tigre, que está precisando, inclusive com entrada de animais. E 

uma cobertura no trajeto até o embarque/desembarque do transporte escolar que é 

muito necessário. Parabeniza os advogados pelo seu dia. Diz que a moção de 

aplausos aos artistas locais é bem merecida. O vereador João Alex Damião: 

Parabeniza os Advogados. Deixa os parabéns à equipe da Apae pelo jantar do último 

sábado. Reforça o pedido para patrolamento na estrada do Piquiri. O vereador 

Ozeias pede aparte e fala da estrada do senhor Luiz Anselmo que novamente irá 

plantar tomate e ainda não foi arrumado, também a estrada do senhor Valdeci Lima 

e a região que está precisando. O vereador João Alex diz que é uma cobrança de 

quase todos os vereadores. Diz que deve ser aproveitado o momento do plantio, 

porque logo vem as colheitas, e o caminhão da secretaria de agricultura. Pede reparo 

em uma ponte no Bairro dos Pingas e que estará verificando durante a semana. 

Comenta sobre a situação de retirada de cascalho do terreno do município por 

empresa particular, fala que esteve visitando o local de retirada e que seria 

interessante o município estar adquirindo um britador para retirada de pedras. O 

vereador Ozeias Boiko da Rosa: Comenta sobre sua indicação lida, para um poço 

artesiano no Arroio Seco, diz que já é uma promessa antiga, e os moradores estão 

passando por necessidades, assim também, como no Chapéu do Sol. Reforça um 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

3 
 

pedido para reparos na propriedade do senhor Cido, no Rio Liso. Agradece o 

atendimento de um pedido ao senhor Valdomiro Leal. Diz que foi informado que toda 

região será atendida e espera que esteja no agrado da população. Agradece ao 

secretário Eliseu por ceder o caminhão. Comenta sobre o cascalho que está sendo 

retirado do terreno do município, por uma empresa que ganhou uma licitação para 

entregar obra no município. Diz que fica feliz que a obra está saindo, mas a empresa 

está deitando e rolando com o dinheiro do povo, que deveria ter sido licitado a 

retirada das pedras também. Conta que fez várias denúncias em vários órgãos 

competentes, como MP, TCE, anexando os valores supostamente desviados, e 

também o contrato. Diz que não protocolou na casa por não haver votos suficientes 

para aceitação. Faz comentários sobre os valores do contrato, cinco milhões. Diz 

que está fazendo o seu papel e espera que a justiça seja feita. O vereador Vagner 

Lopes Teles: Parabeniza os advogados pelo seu dia. Parabeniza os autores do 

projeto de lei que torna o CTG de utilidade pública. Comenta sobre suas viagens 

para Castro, na Agroleite, e Curitiba, na 22ª Feira da Agroecologia. Diz que está se 

aprofundando em conhecimentos e acessando os recursos para aplicação e ajuda 

na agricultura familiar e nas cadeias produtivas do município. Comenta sobre a 

trafegabilidade rural, que é um problema recorrente, mas que a secretaria de viação 

está fazendo alguns pontos. Agradece a equipe. Comenta sobre as obras do 

município e os investimentos da Itaipu e do governo estadual e federal. Agradece ao 

presidente pelo apoio em suas viagens de trabalho. O presidente Tiago Variza: 

Presta informações referentes à ponte do Santo Antônio, que a equipe de engenharia 

já esteve fazendo averiguações para providências. Comenta que foi procurado pelo 

pessoal do CTG ano passado para declarar de utilidade pública, mas que naquele 

momento ainda não tinha a documentação necessária. Defere as indicações e 

encaminha à secretaria da casa para as devidas providências. Informa que não há 

matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Elio agradece a patronagem do CTG Pampa Amigo pela 
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dedicação. Comenta sobre um ofício recebido como resposta a um pedido de 

informação, de forma muito genérica. O presidente declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 

____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


